

În cadrul ședințelor Comitetului și ale grupelor de lucru pe secții a fost definitivată și aprobată *Tematica celui de-al VII-lea Congres Internațional al Slaviștilor*, propusă de Comitetul slaviștilor polonezi și completată pe baza sugestiilor comitetelor naționale și ale membrilor C.I.S. prezenți (publicăm mai jos textul integral al tematicii). Comitetul Internațional al Slaviștilor a hotărât ca, pe baza acestei tematici, comitetele naționale să trimită la Varșovia, pînă la 30 aprilie 1971, titlurile referatelor și comunicărilor propuse (indicînd pentru fiecare tema în care se încadrează). Comitetul slaviștilor polonezi va elabora, pe baza acestora, proiectul programului celui de-al VII-lea Congres al slaviștilor, care va fi definitivat și aprobat la viitoarea ședință a C.I.S. De asemenea, s-a hotărât ca rezumatele referatelor și comunicărilor (pînă la 2 pag. dactilografiate) să fie trimise de comitetele naționale organizatorilor Congresului pînă la 30 aprilie 1972 (în limbile rusă, polonă, engleză, franceză sau germană). În sfîrșit, fiecare comitet național va asigura publicarea integrală a referatelor și comunicărilor și difuzarea lor pînă la 30 aprilie 1973 (textele vor putea fi tipărite în oricare dintre limbile slave, precum și în limbile engleză, franceză sau germană, cu recomandarea ca limba aleasă să fie alta decît cea folosită pentru rezumat).

Secretarul C.I.S., S. Szymczak, a prezentat o informare despre activitatea celor 16 Comisii permanente de pe lîngă C.I.S., subliniind, pe baza datelor comunicate în scris de președinții acestora, că cele mai multe au inițiat și desfășoară o serie de acțiuni de amploare, la care iau parte mai mulți cercetători din diverse țări slave, precum și din unele țări neslave (Comisiile de bibliografie lingvistică, terminologie, Atlasul lingvistic slav, istoria slavisticii, onomastică slavă ș.a.). În urma discuțiilor, s-a hotărât, de asemenea, crearea a trei noi comisii (lexicologie și lexicografie, limbi literare slave, cultură slavă în evul mediu timpuriu) și numirea președinților acestora, precum și a unor noi președinți ai altor Comisii, pe locurile devenite vacante.

În partea finală a lucrărilor, C.I.S. a acceptat cu satisfacție invitația prezentată de prof. H. Granjard, ca viitoarea Ședință plenară să aibă loc la Paris, în septembrie 1971. După adoptarea hotărîrilor celei de-a XII-a Ședințe plenare, prof. V. I. Borkovskij a exprimat, în numele membrilor C.I.S., călduroase mulțumiri profesorului V. Kiparsky și doamnei Dagmar Kiparsky, precum și colaboratorilor, pentru condițiile excelente create pentru lucrările Comitetului și pentru prilejul oferit de a cunoaște orașul Helsinki și împrejurimile sale. De asemenea, încheind ședința, președintele C.I.S., acad. Doroszewski, a adus mulțumiri ministrului învățămîntului din Finlanda, doamnei Meeri Kalavainen, care a oferit un cocteil în onoarea participanților și s-a interesat de lucrările plenarei. După încheierea acesteia, primăria orașului Helsinki a oferit o recepție, la care au participat oaspeții străini și reprezentanți ai vieții științifice și culturale din capitala Finlandei.

Cea de-a XII-a Ședință plenară a C.I.S., prin dezbaterile sale fructuoase și hotărîrile adoptate într-un spirit de largă colegialitate și colaborare internațională, a constituit o etapă importantă în seria acțiunilor colective ale slaviștilor din numeroase țări ale lumii și a stabilit măsurile necesare pentru pregătirea și desfășurarea celui de-al VII-lea Congres Internațional al Slaviștilor.

G. MIHĂILĂ

## TEMATICA CELUI DE-AL VII-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL AL SLAVIȘTILOR (Varșovia, 1973)

### I. Lingvistică

1. Limba slavă comună ca sistem ipotetic unitar, direcțiile evoluției ei în diverse limbi slave (cu privire specială asupra limbilor înrudite îndeaproape).
2. Istoria formării limbilor literare slave, cu privire specială asupra elementelor de origine străină, mai ales a celor greco-latine.
3. Problemele înrudirii limbilor în lumina dialectologiei comparate.
4. Caracteristicile mijloacelor lexicale și morfologice ale limbilor slave din punct de vedere al funcției lor semantice, sintactice și stilistice.
5. Dinamica evoluției limbilor literare slave, începînd din a doua jumătate a sec. al XVIII-lea, din punct de vedere sociolingvistic.
6. Problemele actuale ale lexicologiei, etimologiei și formării cuvintelor pe plan formal și semantic — sincron și diacronic.